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Nejlepší česká mladá instalatérka je z Jeseníku

Moderní historie není studentům jesenického 
gymnázia cizí

Jak funguje MRC Krteček o prázdninách?

Po krajském vítězství ve vědo-
mostní olympiádě bojovala Kamila 
v  celorepublikovém finále a  umís-
tila se na úžasném 7. místě v  ČR. 
Nutno podotknout, že byla jedinou 
zástupkyní něžného pohlaví. Za 
přítomnosti zastupitelů MŠMT ČR, 
AMSP ČR, HK ČR, prezidenta CTI ČR 
a  generálních partnerů si přebrala 
cenu na půdě Parlamentu ČR.

„Jsem soutěživá, a  tak jsem si to 
užila. Soutěžit mezi chlapci byla 
zajímavá zkušenost, klučičí věci 
mě vždycky bavily,“ říká Kamila 
s  vděčností k  učitelům a  zejmé-
na k  panu učiteli Láďovi Šuškovi 
a  vzpomínkou na dva bratry a  dě-
dovu dílnu, kde se jí vždycky líbilo.

Soutěž probíhala formou písem-

ných testů ve vybraných oblas-
tech středních škol. Účelem této 
soutěže je podpořit soutěživost 
mezi žáky, zvyšovat a  vyrovnávat 
úrovně výuky na jednotlivých ško-
lách a pomoci školám ve vybavení 
moderními učebními pomůckami. 
O  vítězích rozhoduje získaný po-
čet bodů a čas, za který byly otázky 
zodpovězeny. Pohár Vladimíra Va-
lenty, zakladatele soutěže, získává 
střední odborná škola, ze které 
vzejde celkový vítěz.

„Určitě doporučuji všem svým 
vrstevníkům, ať jdou po hlavě do 
všech školních soutěží a  olympi-
ád. Přinese jim to zajímavé zážitky 
a  cenné kontakty do budoucna,“ 
doplňuje Kamila a  ještě dodává,  

 „mockrát děkuji všem, kteří mně 
věnovali svůj čas. Bez nich by to 
nešlo. A také všem ostatním za ne-
skutečnou podporu.“ Kamila bude 
dále pokračovat ve studiu, a  to 
konkrétně na nástavbovém studiu 

Provozní technika. Kamile moc 
gratulujeme a  přejeme mnoho 
dalších úspěchů v její další životní 
etapě.

Střední průmyslová 
škola Jeseník

Do soutěže se přihlásila čtveři-
ce studentů jesenického gymná-
zia. Veronice Varmužové z  kvinty 
A  se dokonce podařilo v  početné 
konkurenci probojovat do 2. kola  
a  25. května se osobně zúčastnila 
slavnostního vyhlášení výsledků 
v  Centru současného umění DOX 
v Praze.      

„Do soutěže mě přivedl zájem o his-
torii a zapojení se do různých soutěží. 
Chtěla jsem nabrat nové zkušenosti 
a tento ročník soutěže nebyl rozhod-
ně poslední, do kterého se zapojím,“ 
popisovala své bezprostřední dojmy 
Veronika Varmužová.

Vědomostní soutěž, která v  le-
tošním roce dozrála do plnoletosti  

(18. ročník), prověřuje historic-
ké znalosti dětí a  zároveň je vede 
k hledání souvislostí mezi událostmi 
z moderních českých dějin a součas-
ným děním nejenom u  nás, ale i  ve 
světě. Touto, pro studenty atraktivní, 
formou Památník Lidice připomíná 
i  oběti, které nacisté zabili, aby se 
pomstili za atentát českých vojáků 
na říšského protektora Reinharda 
Heydricha. Na účastníky soutěže 
čekala v prvním kole nelehká výzva 
v podobě tvůrčí slohové práce, kon-
krétně eseje na téma: Co válka lidem 
vzala, co válka lidem dala a Co by bylo, 
kdyby nebyly Lidice. Následoval vědo-
mostní test vztahující se k tragickým 
událostem 2. světové války.

Když si minulost tyká se 
současností

Organizátoři soutěže se také 
snažili o to, aby soutěžící hledali 
pojítka se současným děním ve 
světě. Tuto výzvu přijala i  stu-
dentka kvarty A  Viktoriia Pono-
marova, jež sama musela v  dů-
sledku války na Ukrajině opustit 
své rodné město Dnipro a  spo-
lečně s  maminkou se přestěho-
vat do Jeseníku. Její zamyšlení 
nad smyslem války či zamyšlení 
dalších studentů najdete na na-
šem webu www.gymjes.cz v  Ak-
tualitách.

Jan Koukol, 
Gymnázium Jeseník

V  letních měsících, kdy se lidé 
rozprchnou na dovolené, většina 
mateřských a  rodinných center 
omezuje provoz.  Nejiné to bude 
i  v  našem Krtečku. První týden 
v  červenci máme provozní pauzu, 
a  proto bude celý týden od 3. čer-
vence zavřeno. Od 10. července 
vám budeme k  dispozici od pon-
dělí do středy v čase 9:00 až 12:00. 

V srpnu budeme mít otevřenou 
hernu v  pondělí, úterý a  středu 

od 9:00 a to do 11. srpna. Poté bude 
centrum pro veřejnost zavřeno 
v termínu od 14. do 25. srpna. Chys-
táme dva turnusy příměstského tá-
bora pro děti od čtyř let. Pokud bys-
te měli zájem o náš tábor, můžete se 
ozvat na krtecek.jesenik@seznam.cz. 
Máme ještě volná místa v  prvním 
termínu.

V  letních měsících mateřské 
centrum často vyhledávají turis-
té. Jsou to rodiče nebo prarodiče 

s dětmi, kteří jsou v Jeseníku a okolí 
na dovolené a  při špatném počasí 
hledají alternativu, jak zabavit děti. 
Většinou jsou to rodiny, co jsou 
samy zvyklé chodit s  dětmi do ma-
teřských center ve svých městech. 
To jsou naši častí letní návštěvníci. 
Takže nejen pro zdejší rodiny, ale 
také pro tyto návštěvníky míváme 
v létě otevřenou hernu.

Od září se opět vrátíme k našemu 
běžnému provozu. Rodiny s  dětmi 

se zde mohou setkávat v rámci pra-
videlného programu, využívat vol-
nou hernu na hraní nebo se účastnit 
našich jednorázových akcí. 

Mateřské a  rodinné centrum Kr-
teček vzniklo v září 2004. Doufáme, 
že příští rok společně s  vámi osla-
víme krásných dvacet let působení 
v tomto městě. Jen pro úplnost uvá-
díme, že centrum se nachází v Pasá-
ži Slovan (bývalý Alkron) ve druhém 
patře.                          MRC Krteček Jeseník

Ve čtvrtek 11. května v zasedacím sále Parlamentu ČR proběhlo slavnostní vyhlášení výsledků 18. ročníku Vědomostní olympiády, kter-
ou pořádá Cech topenářů a instalatérů ČR. Soutěže se zúčastnilo 111 žáků ze středních odborných škol a středních odborných učilišť, 
mezi dívkami byla nejlepší Kamila Karagul Hastíková ze Střední průmyslové školy Jeseník.

V letošním roce uplyne od citlivého místa československých dějin, tragického vypálení obcí Lidice a Ležáky v roce 1942, již 81 let. Při 
této příležitosti uspořádal Památník Lidice společně s Ústavem pro studium totalitních režimů a Filozofickou fakultou Univerzity Kar-
lovy v Praze vědomostní soutěž.

Kamila Karagul Hastíková přebírá ocenění. Foto: Střední průmyslová škola Jeseník

Oceněná Veronika Varmužová 
z kvinty A. Foto: Gymnázium Jeseník
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